6éme

Maths Alors !

Auto entrainement

Exercice n°1

1. Ecrire en chiffres les nombres suivants.

a) SePt-CeNt-SOIXANTE-QUINIZE & ...\ttt ittt ettt ettt ettt

(b

(
quatre-vingt-quinze-millions-trois-cent-trente-quatre : ............. ... ... ..
¢) trente-trois unités et quatre diXi€mes : .. ... i
(d
(

cinquante-et-un-millions-trois-cent-quatre-vingt-dix-mille-quatre : ....................

(e
f

g
(h) trois-cent-trente-huit-millions-soixante-dix-sept-mille-cing-cents : .....................

(
(

)
)
) trente-neuf-mille unités et quatre dixiémes : ...
)
) huit unités et soixante-dix-neuf centiemes : ...... ... ... i
)

quatre-cent-quatre-vingt-dix-millions-huit-cent-soixante-dix-neuf-mille : ..............

2. Ecrire en lettres les nombres suivants (sans utiliser le mot “virgule").

(8) 9,00 &
(D) 13,283 & o
(€) 843,056 & oot
(d) 108909000 1 .. ettt
(€) 8TBAB0D6 : - ..ot
(£) BODDBAS & oot
(8) B8 & e
(D) 434013283 1 ..ottt

Source : Pyromaths

Exercice n° 2
Placer une virgule (en ajoutant éventuellement des zéros) dans le nombre 495673 de telle sorte

que :

& el s =

le chiffre 3 soit le chiffre des milliers : ...... ... ..
le chiffre 9 soit le chiffre des unités : ....... ..
le chiffre 5 soit le chiffre des centaines : ...... ... ... . . i
le chiffre 9 soit le chiffre des dizaines @ ...... ... .. . i
le chiffre 6 soit le chiffre des centiémes @ ......... ..

le chiffre 3 soit le chiffre des MIIEMES 1 . ..ottt e e
Source : Pyromaths
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Exercice n° 3
Compléter avec un nombre décimal :

1 1 1
1. 2x 100 +7x —+7x1000=........ 4. 2x10+3x —+2 = iiceccaoac
R TR XS X2 X Th00
1
_ — 1 1
2.5><1000—|—4><10—|—4><100 ......... 5 0% — t1X —49x10 =
1 100 10
3-6><100+3><1—0+1><10= ----------- 6. 4x104+2x100+6x1000=.........
Exercice n° 4
Compléter avec un nombre décimal :
1.1 L 3 L 7 % 100 4. 8 x 1000+ 7 x 100+ 5 L
. XE—’— Xm—’— X = _ ..cno0oo . X + 7 X + Xl_o_ .........
2.4x1+3 L 4 L 5. 2 L 4x10+8x1
.4 x X — X —— = .oonnooceon: .2 X — X X 1= . ...
* 10Jr 100 1OjL +
1 1
3.2%x104+5x1000+7X —=......... 6. 4x —+5x1000+2x10=..........
x 10+ 5 x s ><100 ><1OjL X +x\>< ‘

Exercice n° 5
1. Classer les nombres suivants dans 1’ordre croissant.

2,215 ; 3 : 2,7 : 2,43
2. Classer les nombres suivants dans 'ordre décroissant.
7.8 ; 7,33 ; 2,4 ; 7,781

Exercice n° 6
1. Classer les nombres suivants dans ’ordre croissant.

7.1 ; 3,16 ; 3,2 ; 3,111
2. Classer les nombres suivants dans 'ordre décroissant.
0,65 : 3,5 ; 0,231 : 0,5

Exercice n° 7

Compléter :
] 9200_ 3 69030_6903 8357_
1000 . " 100
; 7662_ A 9757_ 6 8317_8317
T T . _
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Exercice n° 8

Compléter :
1. —— =38 3 —7352—7352 5 788840—8884
" 10000 o L.
o s A 70730 6 — 0080
" 10000 " 100 BT it

Exercice n° 9
1. Arrondir 761992 a la dizaine.

2. Arrondir 68,887 4 au milliéme.
3. Arrondir 57115300 au millier par exceés.

4. Arrondir 2484,72 au dixiéme par exces.
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Correction

4 Correction de I’exercice n° 1
1. Ecrire en chiffres les nombres suivants.

(a) sept-cent-soixante-quinze : 775

)
)
)
e) cinquante-et-un-millions-trois-cent-quatre-vingt-dix-mille-quatre : 51 390 004
) huit unités et soixante-dix-neuf centiémes : 8,79

) quatre-cent-quatre-vingt-dix-millions-huit-cent-soixante-dix-neuf-mille : 490 879 000
h) trois-cent-trente-huit-millions-soixante-dix-sept-mille-cing-cents : 338 077 500
2. Ecrire en lettres les nombres suivants (sans utiliser le mot “virgule").

(a) 9,09 : neuf unités et neuf centiémes

13,283 : treize unités et deux-cent-quatre-vingt-trois milliémes

843,056 : huit-cent-quarante-trois unités et cinquante-six milliémes

108 909 000 : cent-huit-millions-neuf-cent-neuf-mille

)
)
)
e) 87843056 : quatre-vingt-sept-millions-huit-cent-quarante-trois-mille-cinquante-six
) 3000548 : trois-millions-cing-cent-quarante-huit
) 5,48 : cinq unités et quarante-huit centiémes

)

434 013 283 : quatre-cent-trente-quatre-millions-treize-mille-deux-cent-quatre-vingt-trois

4 Correction de I’exercice n° 2
le chiffre 3 soit le chiffre des milliers : 495673 000

le chiffre 9 soit le chiffre des unités : 49,567 3

le chiffre 5 soit le chiffre des centaines : 49 567,3
le chiffre 9 soit le chiffre des dizaines : 495,673
le chiffre 6 soit le chiffre des centiémes : 49,567 3
le chiffre 3 soit le chiffre des milliémes : 495,673

® o= e =
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4 Correction de I’exercice n° 3

1
1. 2X100+7 X 75+7 x 1000 = 7200,07 4
1
2'5X1000+4XE+4X100:5400’4 .
1
3.6><1()0+3><1—0+1><10:610,3 6
gCorrection de P’exercice n° 4
1.1 1+3 ! 17 % 100 = 700,103 4
. X — X —- X =
10 1000 ’
2. 4x 143 L 4 L — 434 5
LA x 1+ ><1—0—|— xm_,
1
3. 2><10+5><1000+7><—100:5020,07 6

4 Correction de I’exercice n° 5

1
.2%x10+3x —+2x

= 20,302
10 ’

1000

1 1
. —+1x — 10 =90,1
9><100—|— X10—|—9>< 0=190,19

. 4x10+2x100+6 x 1000 = 6240

1
. 8x 1000+ 7 x 100+ 5 x EZS?OO’E)

1
.2><E+4><10+8><1:4_8,2

1
. 4XE+5X1000+2X10:5020’4

1. Classer les nombres suivants dans ’ordre croissant.

2,215 : 3 : 92,7 : 2,43
2,215 < 2,43 < 2,7 < 3
2. Classer les nombres suivants dans ’ordre décroissant.
7.8 : 7.33 : 2.4 : 7,781
7.8 > 7,781 > 7,33 > 2.4
EgCorrection de ’exercice n° 6
é 1. 3,111 < 3,16 < 3,2 < 7,1
2. 3,5 > 0,65 > 0,5 > 0,231
fgCorrection de ’exercice n°7
69 030 8357
| 2AU 3. = 6,903 . — 83,57
7662 9757 8317
2. —— =17,662 4. ——=975.7 — = 8,317
1000 10 1000
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gCorrection de D’exercice n° 8

7352 88 840
WU _ o 3. —— =17,352 5. = 8,384
10000 , 1000 10000
74750_747 A 70730_7073 9989_9989
10000 ’ 100 ’ 0 77

gCorrection de l'exercice n° 9
1. L’encadrement de 761992 a la dizaine est :
761990 < 761992 < 762000

On en déduit que son arrondi a la dizaine est : 761 990.

2. L’encadrement de 68,8874 au milliéme est :

68,887 < 68,8874 < 68,888

On en déduit que son arrondi au milliéme est : 68,887.
3. L’encadrement de 57115300 au millier est :

57115000 < 57115300 < 57116 000

On en déduit que son arrondi au millier par excés est : 57116 000.
4. L’encadrement de 2484,72 au dixiéme est :

2484,7 < 248472 < 24848

On en déduit que son arrondi au dixiéme par excés est : 2484 8.
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